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Comune di Castelfiorentino-Città Metropolitana di Firenze
50051 - Piazza del Popolo n. 1 - Tel. 0571/ 6861 - Fax 0571/ 629355
C.F. e P.I.  00441780483
segreteria@comune.castelfiorentino.fi.it

I SERVIZI  EDUCATIVI COMUNALI
a.e. 2025-2026
I servizi educativi del Comune di Castelfiorentino, facendo tesoro dell’esperienza maturata in oltre quarantanni di offerta pubblica, hanno sempre più rafforzato alcuni convincimenti pedagogici che valorizzano il protagonismo dei bambini e delle loro famiglie e la professionalità del personale educativo. L’impegno dell’Amministrazione di supportare i primi mille giorni di vita, si realizza attraverso il continuo miglioramento della qualità dell’offerta e l’aumento della disponibilità dei posti. Un impegno strutturale fatto di nuove strutture e di ristrutturazioni riqualificanti.
L’offerta educativa: 
- La Tana del sole (Ex Panda) in Via de Gasperi con avvio a settembre 2025 insieme all’apertura del nido Il Raggio di luna (ex Scoiattolo) ed il nido Il Campo di Stelle in via Mascagni con avvio previsto per l’anno educativo 2026/2027 ed infine Lo spicchio di Luna (Ex Giostra) Centro bambini e famiglie. 
NIDO D’INFANZIA “La Tana del Sole”
Il Nido d’Infanzia “La Tana Del Sole” in via De Gasperi, accoglie 72 bambini da 3 a 36 mesi accolti in tre sezioni in gruppi misti per età. Due sezioni sono a tempo lungo con 32 bambini a dormire ed una sezione è a tempo corto. Il gruppo educativo è composto da 11 educatrici ed una aggiuntiva in caso di bambini con disabilità. Nel servizio sono presenti 5 ausiliarie e il personale cuciniere: cuoca e aiuto cuoca.
NIDO D’INFANZIA “IL Raggio di luna”
Il Nido d’Infanzia “Il Raggio di Luna”, posto in via Leonardo Da Vinci, accoglie 20 bambini da 12 a 36 mesi. Il servizio prevede solo la frequenza a tempo corto con due educatrici ed un’ausiliaria.
ORARIO E CALENDARIO DI APERTURA DEI SERVIZI
I servizi educativi sono aperti da settembre a luglio (per tre settimane) con interruzione in occasione delle festività natalizie e pasquali, dal lunedì al venerdì e offrono le seguenti tipologie orarie:
Tempo lungo 
ingresso 7,30 – 9,30           uscita 16,00 – 16,30
Tempo corto 
ingresso 7,30 - 9,30            uscita 13,00 – 13,30
Centro Bambini  e Famiglie  “Spicchio di Luna”    
Il Centro bambine e famiglie posto nei locali del nido in via Leonardo Da Vinci, accoglie fino a 20 coppie adulto-bambino e famiglie in attesa prevedendo una frequenza per due pomeriggi il martedì
e il giovedì dalle 16,00 – 19,00 nel periodo ottobre/ novembre – maggio. Sono previste due educatrici ed una ausiliaria. 
OPEN DAY per conoscere il progetto educativo ed il personale 
- sabato 5 aprile 2025 dalle ore 10.00 alle ore 12.00 presso il Ridotto del Teatro del Popolo, piazza Gramsci – presentazione dei servizi educativi per la prima infanzia
- sabato 12 aprile 2025 dalle ore 10.00 alle ore 12.00 - presso il Nido Panda, via De Gasperi:
- lunedì 28 aprile 2025 dalle ore 16.30 alle ore 18.30 - presso il Nido Panda, via De Gasperi.
INDIRIZZI E RECAPITI TELEFONICI
Ulteriori informazioni potranno essere reperite sul sito internet del Comune di Castelfiorentino www.comune.castelfiorentino.fi.it e rivolgendosi all’Ufficio dei servizi educativi 0571/686335 – 330- 351 oppure recandosi al – piano 1° – Piazza del Popolo, 1 – nei seguenti giorni: martedì, mercoledì, giovedì  10.30 – 13.00, il martedì e giovedì  15.00 - 17.00 solo su appuntamento.
